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QUESTAO 1

De acordo com Mc Donald e Avery {2011), o padrao ideal
para a face frontal de uma criancga de sete anos de idade
deve incluir alguns critérios. Sendo assim, assinale a
opgéo que apresenta corretamente um desses critérios.

{A) A borda do incisivo central superior € 2 mm abaixo da
borda inferior do labio superior.

(B) Queixo 5mm a frente da linha perpendicular ao Plano
Horizontal de Frankfort.

(C) Distancia entre a glabela e o subnasal menor que a
distancia do subnasal ao mento.

(D) Distancia entre o subnasal e a borda inferior do labio
superior representa metade da distancia entre ©
subnasal e 0 mento.

{E) Largura da base das asas do nariz menor que a
largura enfre os cantos internos dos olhos.

QUESTAO 2

Segundo Miloro ef ai. (2016), um dente & considerado
impactado quando n&o erupcionou totalmente para a
cavidade bucal dentro do prazo de seu desenvolvimento e
n&o se pode esperar, por mais tempo, que o faca. Com
relag@o aos dentes impactados, assinale a opgao correta.

(A) Os dentes permanentes podem se tornar impactados
por causas sistémicas ou locais. A impacgio dentaria
na sindrome de displasia cleidocraniana hereditaria é
mais corretamenie denominada retengdo secundaria,

{B) Os terceiros molares superiores e inferiores s&o os
dentes mais frequentes a se tornarem impactados,
seguidos dos caninos superiores, incisivos laterais
superiores, pré molares inferiores e segundos
molares.

(C) A cicatrizagdo periodontal apos cirurgia de terceiro
molar & claramente melhor quando o dente impactado
€ removido antes que ele figue exposto na boca,
antes que ele reabsorva o osso na distal do segundo
molar e quando o paciente é o mais jovern possivel.

(D) E reconhecido que a impacgéo vertical (40% dos
dentes impactados) e a horizontal (10%) s&o as
menos dificeis de serem removidas. A impacc¢éo com
inclinagdo mesial, que acomete aproximadamente
45% de todos os terceiros molares inferiores
impactados, apresenta dificuldade intermediaria,
enguanto a impacc&o com inclinagdo para distal (5%)
& a mais dificil.

(E} As bactérias comumente associadas a
pericoronarite sdo Peptostreptococeus,
Fusobacterium & Actinomyces.

mais

Prova: Rosa
Protese Dentéaria

QUESTAC 3

De acordo com Scully {(2009), a histéria médica devera
revelar qualquer comprometimento sistémico do paciente
odontolégico, pois determinadas condigdes sistémicas
apresentam manifestagbes que poderdo influenciar o
diagnostico, o tratamento e o progndstico. Nesse contexto,
um paciente com hiperparatirecidismeo podera apresentar:

(A) complicagdes bucais, como sialoses, boca seca e
doenga periodontal.

(B) complicagdes bucais, como gqueimagéo
glossite, Ulceras e gueilite angular.

{C} tendéncia a sangramento, sendo contraindicado o uso
de AINES e AAS.

(D) predisposigdo a desenvolver endocardite bacteriana,
sendo necessaria profilaxia antibidtica,

(E) imagem radiografica com perda da lamina dura,
radiclucidez e rarefacéo dos ossos gnaticos.

linguai,

QUESTAO 4

De acordo com Lopes e Siqueira (2020), analisando um
instrumento manual K- Flexofile com 21 mm de
comprimente, é correto afirmar que:

(A) se o diametro em DO € igual a 0,35mm, o didmetro
em D6 sera igual a 0,47mm.

(B) apresenta conicidade constante igual a 0,2mm/mm.

(C) apresenta comprimento da parte de trabatho igual a
21mm.

(D)} apresenta angulo de transicdo na passagem da base
da ponta para a haste de corte helicoidal.

(E) apresenta se¢ao reta transversal quadrangular.

QUESTAO 5

Segundo Lindhe ef al. (2018), com relagdo ao sistema
linfatico do periodonto, a gengiva palatina da maxila &
drenada para quais linfonodos?

(A} Submentuais.

(B} Cervicais profundos.
(C) Submandibulares.
(D) Jugulodigastricos.
(E) Occipitais.
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QUESTAO 6

De acordo com Baratieri et al. (2015), além da sua acido
tolerancia constitucional, os S. mufans s&o capazes de
desenvolver uma resposta adaptativa as condigGes acidas
que & conhecida pela sigla ATR (acid {olerance response).
Nesse contexto, analise as afirmativas abaixo e assinale a
opgao que apresenta os mecanismos que contribuem para
o desenvolvimento dessa resposta.

I- DiminuicBo da atividade glicolitica e do sistema
H+/ATPase, que funciona pela intruséo proténica da
célula, aumentando o acimulo intracelular de acido.

[I- Mudanga para um metabolismo predominantemente
homofermentativo, com formagéo de lactato.

lil- Decréscimo na atividade do
fosfoenolpiruvato- fosfotransferase (PTS).

V- Aumento da impermeabilidade protonica em baixo
pH.

sistema

(A) Apenas as afirmativas |, Il e IV sdo verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas |, Il & lll sZo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas | e lll s80 verdadeiras.

(D) Apenas as afirmativas Il, IV s&o verdadeiras.

(E) Apenas as afirmativas I, Il e IV s&o verdadeiras.
QUESTAO 7

Segundo Miloro ef al. (2016}, como & denominada a
complicacéo respiratdria que tem como desfecho pos-
operatério frequente o colapso segmentar dos alvéolos
pulmonares, que evolul para redugdo progressiva da
complacéncia pulmonar, comprometimento da ventilagio
segmentar, retencdo de secregdo e-queda da capacidade
residual funcional e gue os sinais e os sinfomas incluem
diminuigio do murmdrio vesicular, estertores inspiratdrios
nas bases, aumento do trabalho respiratério e febre baixa?

{A) Anafilaxia.

{(B) Atelectasia
(C) Taquifilaxia.
(D} Telangiectasia.
(E) Ectasia.

Prova: Rosa
Prétese Dentaria

QUESTAO 8

Segundo Miloro et al. (2016), os espagos anatémicos da
cabega e do pescoge podem ser classificados pela
gravidade do nivel em que eles ameacam as vias
respiratérias ou as estruturas vitais, como coragéo e
mediastino, ou 0 sistema nervosc central. Assim,
correlacione a classificagdo da gravidade aos espagos
anatbmicos para as infecgbes dos espagos fasciais e
assinale a opgao que apresenta a sequéncia correta.

CLASSIFICACAO DA GRAVIDADE
I- Baixa

I- Moderada

- Alta

ESPACOS ANATOMICOS

( ) Faringeo lateral

( ) Infraorbital

( ) Pterigomandibular

( ) Espago do corpo da mandibula
( )} Retrofaringeo

{ )} Submandibular

(A) (1l (1) (1) (HIT) (1) €1
(BY (13 1) (1) (i1 (1) (1)
(C) (I (i () {1y () {1y
(D) ey €1y Iy (1) €1y (1
(E) (1) (1) (1) (Ir) €0y €1

QUESTAO 9

De acordo com Mc Donald e Avery (2011), a remog&o da
porcgo coronaria da polpa (pulpotomia) & um
procedimento aceito para o fratamento tanto de dentes
deciduos quanto de permanentes com exposicdo pulpar.
Sendo assim, assinale a op¢ao correta.

(A) Desde que o acesso & polpa coronaria esteja
adequado, a remogdc de todo tecido cariado ndo é
necessdria, pois isso vai evitar desgaste dentario
excessivo.

(B) A presenga de dor durante a remogéo do tecido
cariado é indicativo de falha anestésica, ndo devendo
ser associada a hiperemia pulpar.

(C) N&o se deve realizar nenhum tipo de procedimento
para hemostasia até que toda a polpa coronaria seja
amputada.

(D) A pulpotomia pode ser realizada em dentes
permanentes sintomaticos ou assintomaticos, desde
que a polpa apresente vitalidade.

(E) Em dentes deciduos e permanentes, a pulpotomia &
realizada por meic de colocagdo de bolinha de
algoddo umedecida com formocresol em contato com
o coto pulpar por 5 minutos.
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QUESTAO 10

De acordo com a publicagdo Servicos Qdontolégicos:
Prevengao e Controle de Riscos (Brasil, 2008), assinale a
opgéo que NAO apresenta uma doenga presente na lista
nacional de agravos de notificagio compulsdria.

(A) Escabiose.

{B) Botulismo.

{(C) Sindrome Respiratoria Aguda Grave.
(D) Febre do Nilo Ccidental.

(E) Hantaviroses.

QUESTAO 11

Segundo Malamed (2013), os anestésicos locais sao
classificados como tipp amida ou tipo ésteres. Com
relagdo a essa classificagdo, assinale a opgdo que
apresenta apenas anestésicos locais do tipo amida.

(A) Ropivacaina, Dibucaina e Etidocaina.
( Dibucaina, Procaina e Propoxicaina.
(C) Etidocaina, Articaina e Tetracaina.

(D) Procaina, Prilocaina e Lidocaina.

(

Bupivacaina, Piperocaina e Mepivacaina.

B
C
D
E

——

QUESTAO 12

De acordo com Baratieri ef al. (2015), o desgaste dental
consiste na perda gradual de fecido dental duro causada
por processos mecanicos, bem como por processos
quimicos.

Com base nessa afirmativa, é correto afirmar que:

(A) a corrosdo dental extrinseca é o resultado da ac&o de
acidos enddgenos que entram em contatc com os
dentes durante vémitos recorrentes e em pacientes
com refluxo gastroesofagico.

(B) habitos como fumar cachimbo, roer unhas, presenga
de piercings linguais s&o algumas causas da
abfracao.

(C) a corres@o dental ocorre pela agdo de anions
quelantes gque sequestram ions calcio do tecido
dental e n8c pelo ataque de fons hidrogénio
derivados dos acidos.

(D) a atricAo & o desgaste mecanico devido & acio dos
dentes antagonistas sem a intervengéo de objetos
extrinsecos e pode ocorrer nos dentes posteriores e
anteriores.

(E) abrasao é ¢ desgaste mecéanico devido ao resuitado
de cargas que provocam microfraturas na regifo da
jungdo amelocementaria onde o esmalte dental tem
slla menor espessura,

Prova: Rosa
Prétese Dentaria

QUESTAO 13

Segundo Anusavice ef al (2013), com relagio as
propriedades mecanicas dos materiais dentarios, assinale
a op¢aoc correta.

{A) Maleabilidade & a capacidade relativa de um material
se alongar plasticamente sob tensdo de tragéo.

(B) Ductilidade & a capacidade de um material ser
martelado ou comprimide plasticamente em laminas
finas sem fraturar.

{C) Deformacéo é a quantidade de energia elastica por
unidade de volume armazenada durante o
carregamento e liberada durante o descarregamento
de um corpo de prova.

(D) Resiliéncia é a capacidade de um material absorver
energia elastica e deformar-se plasticamente antes da
fratura, mensurada pela area total sob a curva da
tens&o de tragao versus a deformacgao.

(E) Dureza é a resisténcia de um material & deformagéo
plastica, que é tipicamente produzida por uma forga
de endentagao.

QUESTAO 14

De acordo com Lopes e Siqueira (2020), capilares
sanguineos, uma rica rede de fibras nervosas (formando o
plexo nervoso de Rasckow) e processos fibroblasticos
estéo presentes na;

(A) pré-dentina.

(B) polpa propriamente dita.
(C) camada odontoblastica.
(D) zona pobre em células.

(E) zona rica em células.

QUESTAO 15

De acordo com Kurita ef al. (2018), assinale a opg&o que
apresenta os fatores que interferem na densidade da
imagem radiografica.

(A) Quilovoltagem e tempo de ag&o do revelador.

(B) Tempo de exposigdo e miliamperagem.

(C) Tamanho dos cristais de halogeneto de prata e
guilovoltagem.

(D) Dupla camada de emulsido e espessura da base de
poliéster.

(E) Numero atdémico do objeto e espessura do objeto.
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QUESTAC 16

De acordo com Baratieri et al. (2015), o clareamento
dental teve inicio com a necessidade de se clarearem
dentes escurecidos tratados endodonticamente. Sobre o
clareamento intracoronario € correto afirmar que:

(A) o uso de calor intenso é altamente recomendado nos
dias de hoje para ativar a reagdc do agente clareador,
possibilitando um resultado mais rapido.

(B) o uso do peréxide de hidrogénio na forma liquida &
preferivel em relagdo ao uso dos clareadores na
forma de gel por diminuir o risco de reabsorgao
cervical externa.

(C) na técnica inside/outside, apos a realizagdo do
selamento cervical, o dente & mantido aberto. O
agente clareador de uso caseirc € colocado na
moldeira e dentro da cémara pulpar.

(DY em pacientes jovens, o clareamento intracoronario
ndo é uma opgAc adequada, pois a chance de
recidiva é muito grande, o que resultaria em um ciclo
clareador repetitivo.

(E) para realizar o selamento cervical biomecanico, é
necessdrio desobstruir 3 a 4mm do conduto e o
material selador deve ocupar todo esse espago para
que nenhuma parte da dentina cervical fique livre
para a enfrada do agente clareador.

QUESTAO 17

Segundo Neville ef al. (2016), como & denominado o
padrao histopalégico do ameloblasioma convencional
sélido que consiste em corddes longos & anastomosados
ou lengdis maiores de epitélio odontogénico, sendo os
corddes ou lengois de epitélio delimitados por células
colunares ou clbicas, semelhantes a ameloblastos,
circundando as células epiteliais arranjadas mais
frouxamente € que o estroma de suporte tende a ser
vascular e arranjado de maneira frouxa?

{A) Plexiforme.

{B) Folicular.

{C) Acantomatoso.
(D) Células granulares.
(E) Desmoplasico.

QUESTAO 18

De acordo com Neville ef al. (2016), com relaggo ao lupus
eritematoso  sistémico, assinale a opgéo que NAO
apresenta um dos sinais cuténeos que podem estar
presentes nos pacientes portadores dessa doenga.

(A) Exantema malar.
(B) Fotossensibilidade.
(C) Ulceras bucais.
(D) Exantema discoide.
(E) Calcinose cutanea,

Prova: Rosa
Protese Dentaria

QUESTAO 19

Segundo Malamed (2013), com refagéo a aglo sistémica
dos anestésicos locais no sistema cardiovascular, cologue
V (verdadeiro) ou F (falso} nas afirmativas abaixo,
assinalando a seguir a opg@o que apresenta a sequéncia
correta.

{ )} Os anestésicos locais aumentam a excitabilidade
elétrica do miocérdio, a velocidade de condugéo e a
forca de contragio.

{ ) As agdes cardiacas diretas dos anestésicos locais em
niveis sanguineos acima do nlvel terapéutico
(antiarritmico) incluem aumento da contratilidade do
miocardic e diminuigdo do débito cardiaco, ambas
levando a colapso circulatdrio.

( ) O efeito primario dos anestésicos locals sobre a
pressao arterial é a hipotenséo.

( ) Em niveis letais, é observado colapso cardiovascular.
Isso é causado pela vasodilatac@o periférica maciga e
pela diminuigdo da contratilidade do miocéardio e da
frequéncia cardiaca.

( ) Em niveis préximos, porém ainda abaixoc da
superdosagem, observa-se grau leve de hipertensao.
Isso € causado pela ago relaxante direta sobre o
musculo liso vascular.

(A) (V) (V) (F) (M) (F)
(B) (V) (V) (\V} (F) (V)
(C) (F)(F) (M) (V) (F)
(D) (F)(F) (M) (F) (V)
(B) (M)(F)(F)(V)(F)

QUESTAO 20

Segundo Lopes e Siqueira (2020}, qual é o grampo de
isolamento absoluto para incisivos chamado de grampo
universal, que pode ser usado em qualquer tipo de dente,
principalmente os mais dificeis de isolar?

(A) WB8A
(B) 00
(€) 1A
(D) 212
(E) 211
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QUESTAO 21

Segundo Anusavice ef al. (2013), com relagdo aos
cimentos dentarios, assinale a opgao correta.

(A) Os cimentos de iondmeros de vidro promovem menor
reacdo pulpar do gue cimentos de oxido de zinco e
eugenol.

(B) Agentes de cimentag@io & base de iondmero de vidro
representam um menor risco a polpa do que
iondmeros de vidro restauradores.

{C) O cimento de policarboxilato de zinco é menos
elastico do que o cimento de fosfato de zinco, o que
torna mais dificil a remogdo de excessos de cimento
de policarboxilato depois do assentamento da pega.

{D) Nos cimentos resinosos, organosilanos sdo utilizados
para assegurar que as particulas de carga
apresentem ligacdo covalente com a matriz orgénica
e criem um material duravel e com resisténcia ao
desgaste.

(E) No cimento fosfato de zinco, a reagéo entre o oxido
de zinco e o acido fosférico & endotérmica e requer
mistura cuidadosa para minimizar o efeitc da geragéo
de calor.

QUESTAO 22

De acordo com Mc Donald e Avery (2011}, a condigio
autossdmica dominante denominada Sindrome
Tricodento-Ossea caracteriza-se por alteragbes corporais
gue incluem cabelo acentuadamente ondulado e aumento
da densidade dssea (especialmente craniana). Assim, na
cavidade bucal, além da amelogénese imperfeita, sera
observada:

(A) fenda Palatina.
(B} anquiloglossia.
{C) geminagao.
{D) taurcdontia.
{E) macroglossia.

QUESTAO 23

Os odontomas s&o os tipos mais comuns de tumores
odontogénico e sua prevaléncia excede a de todos os
outros tumores odontogénicos combinados. De acordo
com Neville (2016), com relag&o aos odontomas, & correto
afirmar que:

(A) os odontomas complexos ocorrem mais na regiao dos
incisivos de qualguer um dos ossos gnaticos.

(B) os odontomas ocorrem com mais frequéncia na
maxila do que na mandibula.

(C) o odontorma composto é mais usualmente cbservado
na regiéo posterior da mandibula.

(D) o odontoma composto consiste em uma massa
amorfa de esmalte e dentina, que no exibe qualquer
semelhanga anatémica com um dente.

(E} o odontoma complexo & formado por multiplas
estruturas pequenas, semelhantes a dentes.

Prova: Rosa
Protese Dentaria

QUESTAO 24

Sobre as caracteristicas radiograficas das lesGes cariosas,
de acordo com Kurita et al. (2018), é correto afirmar que:

(A) as caries radiculares se iniciam na jung&o cemento-
esmalte e geram uma imagem radiolicida pouco
definida que aumenta mais em extenséo superficial
do- que em profundidade, gerando um aspecto
conhecido como “formato de pires”.

{(B) as lesOes em superficies proximais s&o mais
comumente encontradas nas areas de ponto de
contato e, quando nessa localizagdo, acabam sendo
facilmente confundidas com um efeito burn out.

(C) a aparéncia radiogréfica classica das lesdes cariosas
oclusais que se estendem para a dentina é de uma
area radiollicida na dentina com menor amplitude na

regido da jungdo amelodentinaria, podendo
apresentar pouca ou nenhuma alieragéo visivel no
esmalte.

(D) a radiografia periapical € ¢ exame mals Gtil para
detectar lesGes cariosas devido a utilizagdo de menor
angulagio vertical na sua obtengéo, proporcmnando
menor sobreposigdo de imagens.

(E) o exame radicgrafico possibilita a detecg:ao de caries
incipientes, pois uma perda minima de mineral em
uma regiéo dentaria € o suficiente para produzir uma
imagem radiollcida.

QUESTAO 25

Segundo Lindhe et al. (2018), como € denominado o tipo
de cemento radicular que € encontrade nas porgdes
coronal @ média da raiz e que contém principalmente
feixes de fibras de Sharpey, sendo esse tipo de cemernto
uma parte importante dos tecidos de insergdo e que
conecta o dente ao 0sso alveolar propriamente dito?

(A) Cemento celular estratificado misto.

(B) Cemento acelular de fibras intrinsecas.
{C) Cemento acelular de fibras extrinsecas.
{D) Cemento celular de fibras intrinsecas.
{E} Cemento acelular afibrilar.

QUESTAO 26

De acordo com Cardoso (2012}, qual € o sistema de
retengio resiliente no qual os implantes ndo se encontram
ferulizados e a carga transmitida pela protese ira se dividir
de forma independente sobre cada um dos implantes e
também sobre a mucosa alveolar?

(A) Sistema Barra-clipe.

(B) Sistema O'ring.

(C) Sistema Era.

(D) Sistema Barra-clipe para maxila.

(E) Sistema Barra-clipe para mandibula.
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QUESTAO 27

O funcionamento biomecanico normal da ATM (articulagéo
temporomandibular) deve seguir principios ortopédicos.
Segundo Okeson (2013}, quais principios devem ser
lembrados e compreendidos para a avaliagéo e o
tratamento das vérias desordens temporomandibulares?

{A) Os ligamentos participam  ativamente do
funcionamentc normal da ATM, os ligamentos se
esticam e as superficies das ATMs n&o devem ser
mantidas em contato constante.

(B) Os ligamentos  participam  ativamente  do
funcionamento normal da ATM, os ligamentos se
esticam e as superficies das ATMs devem ser
mantidas em contato constante.

(C) Os ligamentos ndc participam ativamente do
funcionamento normal da ATM, os ligamentos se
esticam e as superficies das ATMs devem ser
mantidas em contato constante,

(D) Os ligamentos ndoc participam ativamente do
funcionamento normal da ATM, os ligamenios se
esticam e as superficies das ATMs nao devem ser
mantidas em contato constante.

(E) Os ligamentos nao participam ativamente do
funcionamento normal da ATM, os ligamentos ndo se
esticam e as superficies das ATMs devem ser
mantidas em contato constante.

QUESTAO 28

De acordo com Telles (2011), em relagdo ao espago
coronomaxilar, assinale a opgéo correta.

(A} A base da protese total deve preencher parcialmente
esse espago, para que a estabilidade maxima da
prétese total superior seja conseguida.

(B) E definido como a regifo do fundo de vestibulo
limitada, estando o paciente com a boca aberts,
iateralmente pela tubercsidade da maxila e
medialmente pelo processo corondide da mandibula.

(C) A base da protese total ndo deve preencher esse
espaco, para gue ndc comprometa a estabilidade da
protese totai.

(D) A base da prétese total deve preencher esse espago
por completo, para que a retengéo méxima da prétese
total superior seja conseguida.

(E) E definidc como a regigo do fundo de vestibulo
limitada, estando o paciente com a boca aberta,
lateralmente pelo processo corondide da mandibula e
medialmente pela tuberosidade da maxila.

Prova: Rosa
Prétese Dentaria

QUESTAO 29

Com relagdo & composigdo bésica das ceramicas
feldspaticas, segundo Mezzomo (2008), assinale a opgdo
que apresenta as maiores concentragbes em ordem
decrescente.

(A) Silica, alumina, potassa e soda.

(B) Sllica, éxido de boro, dxido de célcio e alumina.
(C) Silica, alumina, éxido de calcio e dxido de boro.
{D) Silica, potassa, alumina e soda.

{E) Silica, soda, alumina e éxido de calcio.

QUESTAC 30

De acordo com Telles {2011), a respeito da “Sindrome da
Combinag&o”, assinale a opgdo correta.

(A) A reabilitagdo de pacientes edentados na mandibula
e parcialmente dentados na maxila, portadores de
extremidade livre posterior, € uma ocorréncia comum.

(B) Pode apresentar alteragbes caracteristicas como
reposicionamento espacial da maxila anterior e
reahsorgéo dssea na porgéo anterior da mandibula.

(C) As alteragbes caracteristicas dessa sindrome sempre
ocorrerdo de forma simultanea.

(D) Pode apresentar alteragbes caracteristicas como
crescimento das tuberosidades maxilares e
reposicionamento espacial da mandibula anterior.

(E) A reabilitagéio de pacientes edentados tanto na maxila
quanto na mandlbula, portadores de extremidade livre
posterior, € uma ocorréncia comum,

QUESTAO 31

Segundo Cardoso (2012), assinale a opgéo que apresenta
corretamente as falhas mecénicas comuns que ocorrem
nas proteses sobre implantes.

{A) Afrouxamento do parafuso da prétese, fratura do
parafuso da prétese e falta de espago para
higienizagao.

(B) Afrouxamento do parafuso do pilar protético, fratura
do ponto de solda e presenga de fistula,
principalmente nas areas onde o pilar angulado foi
instalado e ficou muito supragengival.

(C) Fratura do parafuso do pilar protético, trinca no pilar
angulado e falta de espago para higienizagéo.

(D) Afrouxamento do parafuso da protese, fratura do
parafuso da prétese e fratura da barra metélica.

(E) Afrouxamento do parafuso da prétese, fratura do
parafuso da prétese e presenga de fistula,
principalmente nas areas onde o pilar angulado foi
instalado e ficou muito supragengival.

CP-CSM-CD/2023
Pagina: 7/11



QUESTAO 32

De acordo com Anusavice (2013), assinale a opgéo que
apresenta 0s materiais que perdem os subprodutos da
polimerizagdo, agua e alcool, respectivamente.

(A) Polissulfeto e poliéter, respectivamente.

(B) Poliéter e silicone de condensagéo, respectivamente.

(C) Polissulfeto e  silicone de  condensagéo,
respectivamente.

(D) Silicone de adic@o e poliéter, respectivamente.

(E) Polissulfeto e silicone de adig&o, respectivamente.

QUESTAO 33

De acordo com Telles (2011), a indicagao de uma Prdtese
Total (PT) imediata possui diversas vantagens. Nesse
contexto, assinale a opgdo INCORRETA.

{A) A PT imediata impede a perda imediata da DVO
(Dimensao Vertical de Oclusdo).

(B) A PT imediata facilita a mastigag&o, reduzindo os
reajustes dietéticos e digestivos.

(C) A PT imediata, com frequéncia, permite melhorar o
aspecto estético do paciente.

(D) A PT imediata facilita a decisdo de sacrificar os
dentes naturais, quando necessario.

(E) A PT imediata proporciona o espraiamento lingual.

QUESTAO 34

De acordo com Todescan (1896), a respeito de delineador,
assinale a opgdo INCORRETA.

(A) E um instrumento usado para determinar o
paralelismo relativo de duas ou mais superficies de
dentes ou outras partes do medelo de uma arcada
dentaria.

(B) Também é chamado de
tangenciémetro e paraleligrafo.

(C) E empregado para a realizag8o de varias etapas na
sequéncia de construcgo de um aparelho parcial
removivel, desde a fase inicial, correspondente a
andlise do modelo de ftrabalho, que precede o
planejamento, até os mais complexos trabalhos de
fresagem ou construg@o de encaixes para aparelhos
parciais removivels.

(D) Foi concebido para orientar o planejamento das
proteses parciais removiveis, fornecendo ©
necessario balizamento para a execugao de todas as
etapas de sua construgao.

(E) O delineador propriamente dito é constituido pela
plataforma, haste vertical fixef, brago horizontal, haste
cursora e mandril.

paraleldmetro,

Prova: Rosa
Prétese Dentaria

QUESTAO 35

Segundo Teodescan (1996), dentre os principais grampos
circunferenciais e de retengdo a barra, o grampo T € 0
mais frequentemente indicado. Com relagdo a esse
grampo, assinale a opgéo correta.

(AY O grampo T geralmente & usado combinade com um
brago de oposigao de um grampeo circunferencial.

(B) A indicagdo do grampo T & consegléncia da
localizagdo da area de menor reteng&o.

(C) O grampo T deve ser indicado no caso de excessivo
socavado cervical (angulo morfe acentuadamente
grande).

(D} A "flexibilidade” e, consequentemente, a retengdo
com o grampo T n#Zo € controlada pelo comprimento
do brago de aproximagao.

{E) O grampo T ndo & indicado para pré-molares e
molares inferiores.

QUESTAO 36

Segundo De Padua e Teles (2017), sobre a cimentagéo de
restauragbes indiretas de cer@micas, assinale a opgao
cofreta.

(A) Os cimentos autoadesivos s&o apresentados em
forma pasta-pasta ou po-lfquido (encapsulado} que,
apds a mistura de seus componentes, apresentam
um pH elevado.

(B) Os cimentos autoadesivos, apds algum tempo da
polimerizag8o, apresentam pH préximo ao neutro e
um carater mais hidrofilico.

{C) Os sistemas adesivos simplificados (aqueles em que
as fungdes de primer ou de acide e primer s&o
apresentadas no mesmo frasco do adesivo) podem
nao ser compativeis com alguns cimeéntos duais.

(D) Os cimentos resinosos duais estdo indicados para
todos os tipos de restauragdes indiretas, como
coroas, pinos, inlays, onlays e as facetas laminadas.

(E} Os sistemas adesivos universais (com pH suave e
monémeros funcionais estaveis como o 10-MDP) s&o
o padric-ourc em sua categoria, pois apresentam
bons resultados a longo prazo.
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QUESTAO 37

Em 1915, Albert Munsel publicou seu Atlas de Cores e
demonstrou que as cores possuem uma relagdo logica
entre si. Ele descreve a cor como um fendmeno
tridimensional, que inclui as dimensdes de matiz, valor e
croma. Nesse contextc, segundo Mezzomo (2008),
assinale a opgao correta.

(A) Matiz & a qualidade pela gual nés distinguimos uma
cor clara de outra escura.

(B) Valor & a qualidade que distingue uma familia de cor
da outra.

(C) Croma & a qualidade pela qual pode-se distinguir uma
cor forte de uma cor fraca.

(D)} Valor é a qualidade pela qual pode-se distinguir uma
cor forte de uma cor fraca.

(E) Croma é a qualidade gue distingue uma familia de cor
da outra.

QUESTAC 38

Os preparos protéticos para dentes posteriores para
sistemas CAD/CAM, segundo De Padua e Teles (2017),
devem possuir espessuras ideais de material restaurador.
Assim, assinale a op¢do que apresenta as espessuras
para coroas unitarias posteriores de ceramicas reforgadas
com dissilicato de litio.

(A) Espessuras de 1,5 mm no terge médio; 0,5 mm no
término cervical; 1,5 mm em ponta de clspide e 1,0
mm em fundoc de fossa.

(B) Espessuras de 1,5 mm no tergo médio; 0,5 mm no
término cervical; 2,0 mm em ponta de cuspide e 1,5
mm em funde de fossa.

(C) Espessuras de 1,2 mm no tergo médio; 1,0 mm no
término cervical; 1,5mm em ponta de clspide e 1,2
mm em fundo de fossa.

(D) Espessuras de 1,5 mm no tergo médio; 1,0 mm no
término cervical, 1,5 mm em ponta de cuispide e 1,56
mm em fundo de fossa.

{E) Espessuras de 1,5 mm no ter¢o médio; 1,0 mm no
término cervical, 1,5 mm em ponta de cuspide e 1,2
mm em fundo de fossa.

QUESTAO 39

Para o correto preparo da superficie interna da
restauragdo, de acordo com De Padua e Teles (2017),
qual & o tempo, em segundos, de condicionamento com
acido fluoridrico para as cerémicas vitreas refergadas por
dissilicato de iitic & para as ceramicas vitreas com silicato
de litio e zirconia, respectivamente?

{A) 30.e 20 segundos.
(B) 20 e 30 segundos.
{C) 20e 120 segundos.
(D) 20 e 40 segundos.
{E) 40 e 30 segundos.

Prova: Rosa
Protese Dentaria

QUESTAO 40

De acordo com Todescan (1896), dentre as classes da

classificacdo de Kennedy, qual n&c pode ter
modificagdes?

(A) I

(B) Iv.

(Cy 1L

(D) II.

(E) V.

QUESTAO 41

De acordo com Mezzomo (2006), assinale a opgao correta
que apresenta as contragdes, durante a reago de presa,
das siliconas de condensagao e das siliconas de adigéo.

{A) Siliconas de
adigao: 0,6%.

(B) Siliconas de
adigéo: 0,3%.

(C) Siliconas de
adicac: 0,3%.

(D) Siliconas de
adigéo: 0,05%.

(E) Siliconas de condensagio:
adi¢ao: 0,05%.

condensagac. 0,05%; e siliconas de

condensagdo: 3,0%; e siliconas de

condensacéo: 0,9%; e siliconas de

condensacao: 0,5%; e siliconas de

0,6%; e siliconas de

QUESTAO 42

De acordo com De Padua e Teles (2017), em relagio ao
passo a passo do preparo protético para coroa total
posterior, o preparo deve apresentar determinadas
caracteristicas, que podem sofrer pequenas variagbes de
acorde com o material restaurador. Assinale a opgéo
INCORRETA.

(A} Deve apresentar angulos arredondados.

(B) O espago interoclusal deve serde 1,522 mm.

(C) Deve apresentar paredes &speras para maior
retengéo.

(D) As paredes axiais devem ter de 8 a 10 graus de
angulagio.

(E) Deve apresentar chanfro largo na cervical (entre 1 e
1,5 mm).
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QUESTAO 43

De acordo com De Padua e Teles (2017), a respeito da
resisténcia flexural dos sistemas ceramicos na tecnologia
CAD/CAM, & correto afirmar que:

(A) a porcelana feldspatica em forma de blocos para
fresagem tem resisténcia significativamente superior
a apresentagao fradicional em pd-liquide aglutinante.

(B) a ceramica de dissilicato de litio, em fungéo da
presenga de 70% de fase cristalina desta ceramica
vitrea, apresenta uma boa resisténcia flexural de 540
MPa.

(C) o silicato de litio reforgado por zircénia, disponivel nas
marcas Supranity e Celtrabuo, apresenta uma
resisténcia mecanica que chega até 840 MPa.

(D) a leucita é ligeiramente mais resistente que a
porcelana feldspatica tradicional e as apresentagbes
comerciais para este material so o Empress Esthetic
e 0 E.max Cad.

(E)} a porcelana feldspatica € o material mais utilizado no
sistema CEREC e, na apresentagio em forma de
blocos para fresagem, tem resisténcia de cerca de 80
Mpa.

QUESTAO 44

Segundeo De Padua e Teles (2017}, a resisténcia flexural
de trés pontos € a propriedade mecanica que simula,
simultaneamente, o comportamento do material as cargas

A) Dureza, tragéo e elasticidade.

B) Compresséo, elasticidade e dureza.

C) Trag8o, dureza e cisalhamento.

D) Elasticidade, compresséao e cisathamento.
E) Tragao, compressio e cisalhamento.

QUESTAO 45

De acordo com Baratieri (2010), as facetas indiretas tém
como chave para o sucesso estético e funcional a
adequada espessura do preparo. Sobre o tema, assinale a
opgao correta.

(A} Em substratos ndc escurecidos, a espessura axial
necessaria gira em torno de 0,2 a 0,5 mm.

(B) Em dentes escurecidos, a espessura axial
necessaria, para mascaramento adequado do
substrato, é de pelo menos 1,0 mm.

(C) Em dentes escurecidos, a espessura axial
necessaria, para mascaramento adequado do
substrato, é de pelo menes 1,5 mm.

(D) Em substratos ndo escurecidos, a espessura axial
necessaria & de pelo menos 1,0 mm.

(E) Em substratos ndo escurecidos, a espessura axial
necessaria gira em torno de 0,2 a 1,0 mm.

Prova: Rosa
Protese Dentaria

QUESTAO 46

De acordo com Okeson (2013), assinale a opgéo correta
com relag&o aos musculos da mastigagao.

{A) No momento em que o pterigdideo lateral superior
atua juntamente com os depressores mandibulares, a
mandibula & abaixada e os condilos deslizam para
frente e para baixo nas eminéncias articulares.

(B} O pterigéideo medial se origina da fossa pterigéidea e
se estende para baixo, para tras e para fora, e, por
muitos anos, foi descrito como tendo duas porgdes ou
ventres distintos: um inferior e outre superior,

{(C} Quando & mandibula & protuida e a forga da
mastigacio e aplicada, as fibras da porgéo profunda
do masseter estabilizam ¢ condilo contra a eminéncia
articular.

{D)} O temporal & um musculo grande, em forma de leque,
que pode ser dividide em quatro areas distintas de
acordo com a diregdo das fibras e a fungdo
primordial,

(E) O digastrico é& considerado um musculo da
mastigagéo e é dividido em duas porgdes ou ventres.

QUESTAO 47

Segundo Baratieri (2010), os tratamentos protéticos com
pinos intrarradiculares pré-fabricados requerem o
conhecimento e respeito a algumas regras gerais. Dentre
essas regras, assinale a opgéo correta.

(A) Pelo menos 3 a2 4 mm de material obturador
endodontico devem permanecer na regido apical.

(B) Uma relagdo de 1:2 entre a altura da coroa ¢ o
comprimento radicular deve ser respeitada.

(C) O pino deve se estender ao menos por 1/3 do
comprimento da raiz suportada por tecido 6sseo.

(D) E essencial que exista, pelo menos, 1 a 2 mm de
estrutura dental coronaria, o que é conhecido como
efeito férula.

(E) Pelo menos 2 a 5§ mm de material obturador
endododntico devern permanecer na regifio apical.
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QUESTAO 48

De acordo com Shillingburg (2007), no tratamento com
Prétese Parcial Fixa, o comprimento do pdntico que pode
ser usado com sucesso € limitado, em parte, pelos pilares
e por sua capacidade de suportar carga extra. Sendo
assim, de acordo com a Lei de Ante, é correto afirmar que:

(A) a area da raiz ao quadrado dos pilares deve ser igual
ou superior a dos dentes que serédo substituidos por
pénticos.

(B) a area da raiz ao cubo dos pilares deve ser igual ou
superior 8 dos dentes que serdo substituidos por
poénticos.

(C) a area da raiz dos pilares deve ser igual ou superior a
dos dentes que seréo substituidos por pdnticos.

(D) a area da raiz dos pilares deve ser inferior a dos
dentes que serdo substituidos por pénticos.

(E) a éarea da raiz ao quadrado dos pilares deve ser igual
ou inferior & dos dentes que serao substituidos por
ponticos.

QUESTAO 49

De acordo com Okeson (2013), existem critérios que
devem ser atingidos antes que o paciente receba a placa
estabilizadora. Assinale a opgéo que apresenta um desses
critérios.

(A) A placa oclusal ndo necessita estar polida.

(B) Em qualquer movimento lateral, somente o canino
inferior deve exibir contato lateroprotusivo na placa.

(C) A superficie oclusal da placa deve ser o mais plana
possivel, com marcas para as cuspides inferiores.

(D) Os dentes anteriores inferiores devem contatar a
placa de forma ligeiramente mais forte que dos
dentes posteriores durante o fechamento.

(E) Em Relacdo Céntrica, todas as cuspides linguais e
bordos incisais inferiores devem fazer contato com as
superficies planas.

QUESTAO 50

De acordo com Anusavice (2013), assinale a opgao que
apresenta a definicdo de overglaze.

(A) E o recobrimento intrinseco fino formado pela fuséo
de uma camada fina de po de vidro.

(B) E o processo de produgdo de uma superficie brilhante
através da agdo de abrasivos finos unidos a um
carregador nao abrasivo.

(C) E um pé de vidro de gramatura baixa contendo um ou
mais pigmentos que € aplicado superficialmente
numa restauragdo ceramica.

(D) E uma camada de vidro produzida pela fusdo de
particulas de glaze sobre uma superficie ceramica.

(E) E a camada vitrificada que se forma sobre a
superficie de uma cerdmica dentéaria quando a
ceramica é resfriada a temperatura de vitrificagéo.

Prova: Rosa
Protese Dentaria
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INSTRUCOES GERAIS AQ CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas séo da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) e se ndo faltam questoes ou

paginas. Escreva e assine corretamente seu nome, coloque seu nimero de inscrigdo e o digito verificador (DV) apenas nos locais indicados;

O tempo para a realizagéo da prova sera de 4 (quatro} horas, incluindo 0 tempo necessério & redacéo e 4 marcagio das respostas na folha de respostas, e

nao seré prorrogadds;

Sa inicie a prova apds ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugéo quando deferminado;

A redagdo devera ser uma dissertagdo com ideias coerentes, claras e objetivas, escritas em lingua portuguesa e escrita em lefra legivel. Caso sgja utilizada

letra de forma (caixa alta), as letras maidsculas deverdo receber o devido realce. Devera ter, no minimo, 20 linhas continuas, considerando o recuo dos

paragrafos, & no méaximo 30 linhas. N&o podera conter gualquer marca identificadora ou assinalura no espago destinado & redagéo, o que implicara a atribuigio

de nota zero & redagio;

Iniciada a prova, ndo haverd mais esclarecimentos. O candidato somente podera deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo SupervisorfFiscal, para se

refirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro; e

- casos de forga maior, comprovades pela supervisdo do certame, sem que aconfeca saida da area circunscrita para a realizacao da prova.

Em nenhum dos casos havera prorrogagao do tempo destinado a realizag8o da prova; em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta sera corrigida até

onde foi solucionada;

Use caneta esferogréfica preta ou azul e de material fransparente para preencher a folha de respostas;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marca-as na folha de respostas. Cuidado para ndo marcar duas

opgles para uma mesma questdo na folha de respostas (a questao sera perdida);

Para rascunho, use 0s espagos disponivels nas folhas de questdes, mas s serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

O tempo minimo de permanéncia dos candidatos na recinto de aplicagdo de provas é de 120 minutos.

Sera eliminado sumariamente do processo seletivolconcurso & suas provas nao serdo levadas em consideragdo o candidato que:

a) der ou receber auxilio para a execugdo da Prova escrita objetiva de conhegimentos profissionais e da Redagéo;

b) utilizar-se de qualguer material ndo autorizado;

¢) desrespeitar qualquer prescricgo relativa & execugfo da Prova & da Redagao;

d) escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que n&p o determinado para esse fim; e

e) cometer ato grave de indisciplina.

InstrugBes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferografica azul ou preta;

b) escreva seu nome em letra de forma no local indicado;

¢) assine seu nome no local indicado;

d} no campo inscrigdo DV, escreva seu nimero de inscrigo nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva o digito
correspondente ao DV no 0ltimo reténgulo. Apds, cubra todo o circulo carrespondente a cada nimero. N&o amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura dtica que a corrigira; e

e} s0 sera permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e nimero de
inscricdo, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apés ¢ inicio da prova.

Procure preencher a folha com atengao de acordo com o exemplo abaixo:

ROBERTO 51LVaA

] Nome:
i

Diretoria de Roberto Silva
Ensino da Marlnha }
| itk RS o e VR dRR S AT Ao L @uli?;fsm.w

Nau rasure esla folha.
nas drea:
Fm;n marcos sdlldas no-| c{rculo:
* Nfo use canatas qua bartom o popol.

ERRADO: oy i, W3 0y CORRETO: @

> « A > H

Sera autorizado ao candidato Jevar a prova ao final do tempo previsto de realizagao do concurse. Ressalta-se que o caderno de prova levado pelo candidato & de
preenchimento facultativo, e ndo seré vélido para fins de recursos ou avaliagio.

O candidato que n&o desejar levar a prova esta autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horario destinado & solugdo da prava, no modelo de gabarito
impresso no fim destas instrugdes. E proibida a utitizaggo de qualquer outro tipo de papel para anotagéo do gabarito,

0O candidato somente podera destacar o modelo de gabarito na presenga do fiscal e apds terminar a prova, Caso o modelo de gabarito seja destacado sem a
presenca do fiscal, o candidato sera eliminado.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR

1123145616 (7[8[8 (10111213 | 14]15 |16 |17 118 |19 |20 |21 |22 |23 24| 25

2% |27 |28 20 |30 |31 |32 |33 |34 |35 |36 |37 |38 |39 |40 41| 42|43 |44 | 45 |46 | 47 [ 48 | 48 | B0




